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Cel badania:

Głównym celem badania przeprowadzonego przez SW Research na zlecenie Polskiej Izby 
Ubezpieczeń, było poznanie opinii polskich przedsiębiorców na temat wystąpienia 
potencjalnych ryzyk związanych ze zdrowiem, przyszłością działalności, wypadkami, 
konfliktami i przyrodą

Metoda badawcza:
Badanie ilościowe Mixed Mode zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych
(CATI) oraz metodą wywiadów on-line (CAWI) na panelu internetowym SW Panel

Próba badawcza:
W ramach badania przeprowadzono 1504 ankiety z przedsiębiorcami mikro (N=750) oraz 
małych (N=625) i średnich (N=129) przedsiębiorstw

Respondent: Polki i Polacy powyżej 18 roku życia prowadzący własną działalność gospodarczą

Termin realizacji badania: 15/10 – 06/12/2024
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śmierci wspólnika**

Twojego wypadku skutkującego niemożnością
dalszego prowadzenia

działalności/przedsiębiorstwa

Twojej choroby uniemożliwiającej prowadzenie
działalności/przedsiębiorstwa przez dłuższy czas

ciężkiej grypy/innej choroby zakaźnej, która może
wystąpić u Ciebie

poważnej choroby kluczowego pracownika/ów

ciężkiej grypy/innej choroby zakaźnej, która może
wystąpić u pracowników

śmierci kluczowego pracownika/ów

OBAWA PRAWDOPODOBIEŃSTWO WYSTĄPIENIA

Zdecydowanie nie Raczej nie Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej tak Zdecydowanie tak

T2B* T2B*

Prosimy o ocenę zdarzeń związanych z chorobą i zdrowiem, najpierw, o to jak bardzo 
obawiasz się wymienionego niżej zdarzenia, a następnie o określenie prawdopodobieństwa 

jego wystąpienia, niezależnie od tego, czy się go boisz, czy nie.

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B obaw
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”
**Pytanie zadawane jedynie respondentom, którzy zadeklarowali posiadanie wspólnika, N=707 

OCENA ZDARZEŃ 
ZWIĄZANYCH 
Z CHOROBĄ I ZDROWIEM
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Twoja działalność/przedsiębiorstwo nie będzie
konkurencyjne (inni będą mieli tańszy produkt,

większe zyski, lepszą technologię, lepsze
skalowanie)

zmiany przepisów dotyczących Twojej
działalności

sytuacja ekonomiczna zmusi Cię do zamknięcia
działalności

odejścia kluczowych pracowników

utraty pozwolenia na prowadzenie działalności

OBAWA PRAWDOPODOBIEŃSTWO WYSTĄPIENIA

Zdecydowanie nie Raczej nie Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej tak Zdecydowanie tak

T2B* T2B*

Prosimy o ocenę zdarzeń związanych z przyszłością Twojej działalności/przedsiębiorstwa, najpierw, 
o to jak bardzo obawiasz się wymienionego niżej zdarzenia, a następnie o określenie 
prawdopodobieństwa jego wystąpienia, niezależnie od tego, czy się go boisz, czy nie.

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B obaw
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”

OCENA ZDARZEŃ 
ZWIĄZANYCH Z 
PRZYSZŁOŚCIĄ 
DZIAŁALNOŚCI
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podwyżki cen paliw

podwyżki cen energii

niewypłacalności kontrahentów

popełnienia przez Ciebie błędu, który będzie
skutkował roszczeniami kontrahentów/klientów

utraty zaufania kontrahentów/klientów na skutek
niezadowolenia z Twoich towarów lub usług

konieczności ponownego uzyskania pozwolenia na
prowadzenie działalności

utraty zaufania kontrahentów/klientów na skutek
braku płynności finansowej Twojej

działalności/przedsiębiorstwa

OBAWA PRAWDOPODOBIEŃSTWO WYSTĄPIENIA

Zdecydowanie nie Raczej nie Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej tak Zdecydowanie tak

T2B* T2B*

Prosimy o ocenę zdarzeń związanych ze stabilnością Twojej działalności, najpierw, o to jak bardzo 
obawiasz się wymienionego niżej zdarzenia, a następnie o określenie prawdopodobieństwa jego 

wystąpienia, niezależnie od tego, czy się go boisz, czy nie.

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B obaw
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”

OCENA ZDARZEŃ 
ZWIĄZANYCH ZE 
STABILNOŚCIĄ 
DZIAŁALNOŚCI
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niewystarczających środków finansowych na leczenie
poważnej choroby

awarii kluczowego sprzętu

uszkodzenia samochodu firmowego

niewystarczającego zabezpieczenia finansowego z
działalności na starość (emerytura)

kradzieży samochodu firmowego

utraty płynności finansowej firmy

kradzieży/sprzeniewierzenia w firmie

dłuższej przerwy w prowadzeniu działalności (np.
spowodowana pożarem)

niewystarczających środków finansowych na wypłaty
dla pracowników

OBAWA PRAWDOPODOBIEŃSTWO WYSTĄPIENIA

Zdecydowanie nie Raczej nie Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej tak Zdecydowanie tak

T2B* T2B*

Prosimy o ocenę zdarzeń związanych z majątkiem i pieniędzmi, najpierw, o to jak bardzo obawiasz się 
wymienionego niżej zdarzenia, a następnie o określenie prawdopodobieństwa jego wystąpienia, 

niezależnie od tego, czy się go boisz, czy nie.

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B obaw
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”

OCENA ZDARZEŃ 
ZWIĄZANYCH Z 
MAJĄTKIEM I 
PIENIĘDZMI
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utraty danych

konfliktu zbrojnego

cyber ataku

wycieku danych wrażliwych związanych z
kontrahentami/klientami (RODO)

próby wymuszenia pieniędzy

pożaru w firmie

utraty dostępu do serwera firmy

utraty dostępu do strony internetowej
firmy/kont w social mediach

OBAWA PRAWDOPODOBIEŃSTWO WYSTĄPIENIA

Zdecydowanie nie Raczej nie Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej tak Zdecydowanie tak

T2B* T2B*

Prosimy o ocenę zdarzeń związanych z wypadkami i konfliktami, najpierw, o to jak bardzo obawiasz się 
wymienionego niżej zdarzenia, a następnie o określenie prawdopodobieństwa jego wystąpienia, 

niezależnie od tego, czy się go boisz, czy nie.

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B obaw
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”

OCENA ZDARZEŃ 
ZWIĄZANYCH Z 
WYPADKAMI 
I KONFLIKTAMI
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zmiany klimatu

suszy

ulewnych deszczy

silnego wiatru/huraganu

powodzi, podtopień

katastrofy klimatycznej

OBAWA PRAWDOPODOBIEŃSTWO WYSTĄPIENIA

Zdecydowanie nie Raczej nie Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej tak Zdecydowanie tak

T2B* T2B*

Prosimy o ocenę zdarzeń związanych z przyrodą, najpierw, o to jak bardzo obawiasz się 
wymienionego niżej zdarzenia, a następnie o określenie prawdopodobieństwa jego wystąpienia, 

niezależnie od tego, czy się go boisz, czy nie.
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Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B obaw
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”

OCENA ZDARZEŃ 
ZWIĄZANYCH Z 
PRZYRODĄ
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Ubezpieczenie jest przydatne, gdy w działaniu firmy
dzieją się nieprzewidziane rzeczy (np. pożar,

kradzież, choroba, wypadek)

Zmiany klimatu dotyczą wszystkich w takim samym
stopniu

W mojej miejscowości nie występują katastrofy
naturalne

Muszę dalej pracować, nawet jeśli występuje u mnie
infekcja/grypa

Trzeba uaktualniać sumę ubezpieczenia majątku
firmy co roku w związku z inflacją

Musiał(a)bym zamknąć działalność, gdyby kluczowi
klienci nie płacili w terminie

Faktoring jest bardzo wygodnym narzędziem
zarządzania płynnością

Zdecydowanie się nie zgadzam Raczej się nie zgadzam Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej się zgadzam Zdecydowanie się zgadzam

T2B*
Na ile zgadasz się lub nie zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami?

69
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54
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50

48

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”

OPINIE NA TEMAT PROWADZENIA 
DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ 
(1/2)
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Zagrożenia cyfrowe nie dotyczą mojej działalności

Kredyt kupiecki jest skutecznym narzędziem w
zarządzaniu finansami firmy

Będę mieć mniej pieniędzy na emeryturę niż gdybym
pracował u kogoś na etacie

Musiał(a)bym zamknąć działalność, gdyby wybuchł w
niej pożar

Wartość księgowa brutto to dobry sposób na wyliczenie
sumy ubezpieczenia mojego majątku firmowego

Nie wyobrażam sobie prowadzenia działalności bez
ubezpieczenia kredytu kupieckiego

Moja działalność w pewnym stopniu ma niekorzystny
wpływ na zmiany klimatu

Gdybym musiał/a zamknąć działalność , to miałoby
znaczne skutki finansowe dla lokalnej społeczności

Zdecydowanie się nie zgadzam Raczej się nie zgadzam Nie wiem, trudno powiedzieć Raczej się zgadzam Zdecydowanie się zgadzam

T2B*

Na ile zgadasz się lub nie zgadzasz się z poniższymi stwierdzeniami?

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „raczej” i „zdecydowanie tak”
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OPINIE NA TEMAT PROWADZENIA 
DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ 
(1/2)
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Ubezpieczenie OC firmowych samochodów

Ubezpieczenie na życie mojego wspólnika**

Ubezpieczenie mienia firmy

Moje ubezpieczenie na życie

Ubezpieczenie utraty mojego dochodu

Ubezpieczenie autocasco (AC) firmowych
samochodów

Zbędbe Mało przydatne Bardzo przydatne Niezbędne

T2B*

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „bardzo przydatne” i „niezbędne”
**Pytanie zadawane jedynie respondentom, którzy zadeklarowali posiadanie wspólnika, N=707 
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Poniżej wymieniamy kilka produktów i usług. Oceń ich przydatność w Twojej firmie.
OCENA PRZYDATNOŚCI 
WYBRANYCH PRODUKTÓW 
I USŁUG (1/2)
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Kredyt na inwestycje

Ubezpieczenie przerw w działalności mojej firmy

Kredyt obrotowy

Państwowy system emerytalny

Prywatna opieka medyczna pracowników

Pracownicze Plany Kapitałowe (PPK) lub
Pracownicze Plany Emerytalne (PPE)

Facebook lub inne media społecznościowe

Zbędbe Mało przydatne Bardzo przydatne Niezbędne

T2B*

Dane w % sortowane malejąco po wartości T2B
N=1504
*T2B – suma odpowiedzi „bardzo przydatne” i „niezbędne”

Poniżej wymieniamy kilka produktów i usług. Oceń ich przydatność w Twojej firmie.
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53

49
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OCENA PRZYDATNOŚCI 
WYBRANYCH PRODUKTÓW 
I USŁUG (2/2)
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Dane w %
N=1504
Pytanie wielokrotnego wyboru

Zaznacz wszystkie twierdzenia, które Ciebie dotyczą:

48

43

42

37

33

33

32

31

30

 Bardzo odczuwam skutki inflacji w swojej działalności

 Wysokie ceny paliw sprawiają, że moja firma mniej zarabia

 Wysokie ceny prądu sprawiają, że musiałem/am podnieść ceny swoich towarów/
usług

 Był(a)bym skłonny/a zamknąć nierentowną działalność

 Korzystam z usług medycznych w ramach prywatnego ubezpieczenia
zdrowotnego

 Był(a)bym skłonny/a przekwalifikować się/ zmienić profil działalności firmy,
gdyby zaistniała taka konieczność/potrzeba

 Korzystam z kredytu kupieckiego

 Ubezpieczam maszyny i urządzenia w swojej firmie

 Chętnie ubezpieczę pracowników prywatnym ubezpieczeniem zdrowotnym,
jeśli mógłbym/ mogłabym skorzystać z ulg podatkowych z tym związanych

OPINIE NA TEMAT 
FINANSOWANIA, 
UBEZPIECZEŃ I 
ADAPTACJI DO ZMIAN 
RYNKOWYCH (1/2)
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Dane w %
N=1504
Pytanie wielokrotnego wyboru

Zaznacz wszystkie twierdzenia, które Ciebie dotyczą:

29
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5

 Ubezpieczam sprzęt elektroniczny w swojej firmie
(stacjonarny i przenośny)

 Mam zabezpieczone środki finansowe na pensje
pracowników, koszty leasingu itp. na kilka miesięcy do…

 Korzystam z usług windykacji

 Korzystam z faktoringu

 Mogę działać na stracie przez najbliższy rok

 Współpracuję z sektorem publicznym

 Nadal odczuwam skutki przerw w działalności z
powodu pandemii Covid

 Korzystam z gwarancji należytego wykonania
kontraktu, gwarancji jakości

 Korzystam z gwarancji zapłaty czynszu

 Żadne z powyższych

OPINIE NA TEMAT 
FINANSOWANIA, 
UBEZPIECZEŃ I 
ADAPTACJI DO ZMIAN 
RYNKOWYCH (2/2)
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STRUKTURA
DEMOGRAFICZNA
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50
41

9

Od 1 do 9 pracowników

Od 10 do 49 pracowników

Od 50 do 249 pracowników

STRUKTURA DEMOGRAFICZNA DZIAŁALNOŚCI (1/3)

LICZBA PRACOWNIKÓW ROCZNY OBRÓT

Dane w %
N=1504
*Pytanie wielokrotnego wyboru 

88

9 3

mniej niż 9 mln PLN (mniej niż 2 mln euro)

Od 9 mln PLN (2 mln euro) do 45 mln PLN (10 mln euro)

Od 45 mln PLN (10 mln euro) do 195 mln PLN (43 mln euro)

55

23

10

9

4

1

1

Jednoosobowa działalność
gospodarcza

Spółka z ograniczoną
odpowiedzialnością

Spółka cywilna

Spółka jawna

Spółka partnerska

Spółka komandytowa

Spółka komandytowo-akcyjna

FORMA PRAWNA*

49 28 15 8

Usługi Handel Działalność
wytwórcza/ produkcja

Doradztwo

PROFIL PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI
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48

29

10

5
3
3
2powyżej 5 000

000

2 000 001–5 000 
000

1 500 001–2000 
000

1 000 001–1500 
000

750 001–1 000 000

500 001–750 000

mniej niż 500 000
PLN

28

72

Tak Nie

84

16

Tak Nie

PROWADZENIE DZIAŁALNOŚCI W MIEJSCU 
ZAMIESZKANIA

ZATRUDNIANIE OSÓB 
Z RODZINY

ROCZNY DOCHÓD NETTO DZIAŁALNOŚCI

Dane w %
N=1504

STRUKTURA DEMOGRAFICZNA DZIAŁALNOŚCI (2/3)
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11

16

28

42

3

Do 20% 20-30%

31-50% 51-70%

Więcej niż 70%

ROCZNY POZIOM KOSZTÓW 
W STOSUNKU DO DOCHODU

ROCZNY POZIOM INWESTYCJI W 
STOSUNKU DO DOCHODU

Dane w %
N=1504

33

55

10 2

poniżej 10% 11-20%

21-30% Powyżej 30%

54

14

7

6

6

6

4

3

Transport, handel, łączność,
gospodarka mieszkaniowa i

komunalna

Przemysł wydobywczy, górnictwo,
przetwórstwo i budownictwo

Finanse, ubezpieczenia, obrót
nieruchomościami, marketing i

reklama

Usługi informacyjne i
komunikacyjne (IT,
telekomunikacja)

Kultura, rozrywka, działalność
artystyczna i sportowa

Ochrona zdrowia, opieka społeczna,
edukacja, badania naukowe,

turystyka i rekreacja

Zakwaterowanie i usługi
gastronomiczne

Rolnictwo, leśnictwo, rybołówstwo

SEKTOR PKD

WIEK DZIAŁALNOŚCI

22 5 8 8 10 24 41

poniżej 1 roku 1 rok 2 lata 3 lata 4 lata 5 lat 6-10 lat Powyżej 10 lat

STRUKTURA DEMOGRAFICZNA DZIAŁALNOŚCI (3/3)
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Dane w %
N=1504

34

66

Kobieta

Mężczyzna

10 13 22 31 24

Wieś Miasto do 20 tys. mieszkańców

Miasto 20 – 100 tys. mieszkańców Miasto 100 – 500 tys. mieszkańców

Miasto powyżej 500 tys. mieszkańców

2 11 48 33 6

do 25 lata 26-35 lat 36-45 lat 46-55 lat Powyżej 56 lat

WIEK

PŁEĆ

KLASA WIELKOŚCI MIEJSCOWOŚCI ZAMIESZKANIA

39

25

19

9

7

1

Średnie ogólnokształcące

Wyższe magisterskie lub wyższe

Wyższe licencjackie / inżynierskie

Rozpocząłem/am studia, ale ich
nie skończyłem/am

Zasadnicze zawodowe

Podstawowe/gimnazjalne

WYKSZTAŁCENIE

STRUKTURA DEMOGRAFICZNA RESPONDENTÓW (1/2)
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4
5

29

46

7

4
5Odmowa

odpowiedzi

20 001 PLN i więcej

15 001 PLN – 20 
000 PLN

10 001 PLN – 15 
000 PLN

5001 PLN – 10 000 
PLN

4001 PLN – 5000 
PLN

Do 4000 PLN

35

53

10 2

1 2 3 4 lub więcej

81

19

Tak Nie

POSIADANIE DZIECI LICZBA DZIECI*

LICZBA OSÓB W GOSPODARSTWIE DOMOWYM

5
15

31

41

6 2

1 2 3 4 5 6 lub więcej

MIESIĘCZNY DOCHÓD
NETTO RESPONDENTA 

Dane w %
N=1504
*Pytanie zadawane jedynie respondentom, którzy zadeklarowali posiadanie dzieci, N=1224 

STRUKTURA DEMOGRAFICZNA RESPONDENTÓW (2/2)
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